

捷豹路虎起诉江铃汽车

车企“山寨”怪圈难破

本报讯 路上跑的越来越多与名车“撞脸”的国产车让很多车主感到倍有面子,但这些车可能涉嫌侵权。近日,记者从捷豹路虎官方获悉,该公司已就版权和不正当竞争问题正式起诉江铃汽车股份有限公司(以下简称江铃汽车)。业内认为,中国汽车行业近年来实现了快速发展,但车企仍热衷于“山寨”,多少令人唏嘘。

江铃汽车遭起诉

汽车专家张志勇表示,此次捷豹路虎诉讼江铃汽车,直接原因可能是江铃陆风X7涉嫌抄袭路虎揽胜极光的车型设计。

陆风X7于2015年8月正式上市,外观与路虎揽胜极光十分相似。该车从前脸、挡泥板、车门到斜面车顶都与路虎揽胜极光有极高的相似度。一位业内人士表示,相比揽胜极光,陆风X7只是在线条上做了一些改动,让前脸格栅边稍平滑柔和一些。

目前,陆风X7的价格在12.98万-14.78万元之间,与路虎揽胜34万-58万元的价格相比,价格优势明显。截至2015年底,陆风X7的订单已超过4万辆,由于产能受限,目前陆风X7依旧处于一车难求的局面,消费者购车等待超过3个月。

不过,这并不是捷豹路虎和江铃汽车第一次“过招”。2006年,捷豹路虎就曾因为江铃汽车进军欧洲市场注册使用“LAND WIND”商标与“LAND ROVER”极为相似,将江铃汽车告上欧盟内部市场协调局。但经过长达6年的调解,江铃汽车仍然获得了



“LAND WIND”的欧盟注册商标。

全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树表示,此次捷豹路虎诉讼江铃汽车胜诉的可能性也很小。

“山寨”怪圈难破

多年来,车企“山寨”知名品牌的车型从未停止,摩擦也未中断。2012年,福特汽车就曾因江淮汽车4R3皮卡在外形上与福特F-150皮卡如出一辙,采取了措施阻止该车型在北京车展上亮相。当然,几乎所有国外知名品牌都被“山寨”过。双环小贵族模仿奔驰Smart、奇瑞QQ模仿雪佛兰Spark、众泰模仿保时捷Macan等不胜枚举。

车企为何这么热衷“山寨”呢?汽车业内资深专家苏晖表示,

新车型的研发不仅投入巨大,一般企业难以承受,而且按照国际汽车开发的正向研发流程,一款产品外形研发时间需要3-4年。

正向研发除了周期长,成本也很高。数据显示,2015年,汽车行业上市公司研发预算总和达到1093亿美元,同比增长4.5%。

此外,还有一个现实是,目前中国汽车产业仍处在上升期,企业在激烈的竞争中为了快速推出新车型盈利,往往采用模仿的手段。

自主研发才是未来

除了时间和成本,被模仿车企胜诉的概率不高也是汽车企业肆无忌惮的一个原因。

中国政法大学知识产权研究中心副研究员徐新明说,知识产

权案件往往是一个泥潭,案件有时会拖延六七年才可能解决,不仅双方当事人耗费大量时间和精力,而且侵权界定存在困难,案件有可能以和解告终。

2004年,通用汽车公司起诉安徽奇瑞汽车的QQ抄袭通用雪佛兰Spark车型,最终以调解收场。此事并未对奇瑞QQ造成任何影响。日本本田汽车曾花了12年之久才赢得了一场案子,获得了1600万元人民币的赔偿,但付出的费用已经超过了3亿元人民币。

对于未来,张志勇表示,车企要在研发的同时不断植入自己的基因,设计出被消费者认可的车型。随着中国汽车工业以及汽车市场的不断壮大,很多车企已经走上自主研发的道路。(北商)

受竞争对手“上下夹击” 韩系车降价 换销量

本报讯 近年来,中国汽车市场销量增速放缓,使车市竞争变得异常激烈,价格战更是成为市场关键词之一。面对销量压力,德系、日系、美系等合资车企开始下探车型价格,以提升自身销量。而随着自主品牌的崛起,低价高配已成为抢占市场份额的撒手锏。但是,在不断下探的售价面前,一向以性价比为主打的韩系车却正在遭遇市场窘境。

6月,车市将步入传统销售淡季,而在经销商缩减优惠幅度的同时,韩系车经销商却并未有所动作,目前韩系车型的优惠依然处于高位。数据显示,虽然今年4月北京现代销量同比出现增长,但今年前4个月北京现代销量为32.5万辆,同比下滑12.1%。市场中,北京现代在火热的SUV车型上布局了ix25、途胜、全新胜达等车型。其中,全新胜达降价2.3万元、途胜降价1.5万元,热销车型ix25降幅最小,为1万元。而在轿车方面,朗动降价1.9万元、索纳塔第九代降价高达3万元。

与北京现代的降幅相比,东风悦达起亚由于销量持续低迷,降价幅度更加明显。数据显示,今年前4个月,东风悦达起亚的销量为19万辆,同比下降12.1%,而4月销量同比下降高达10%。记者调查发现,目前东风悦达起亚旗下车型的平均降价已高达2万元。

业内人士认为,品牌溢价能力差、竞争车型的挤压以及新车型更新速度慢等,成为韩系车销量受阻的症结,最终导致只能以大幅降价的方式换取销量。

(人民)



ROEWE 荣威
品位科技·知你知行



名爵
My Glamour 魅力·绽放

买车! 就等6·18

荣威 MG百城抢购会!



不管你去不去 反正我去定了



到场就送“金如意”

10万级SUV名爵锐腾一降到底!

凭票入场购车抵1000元车款 到场购车即送小米家庭套装

现场三重大礼重复抽:

- 一等奖: 小米平板电视
- 二等奖: 电冰箱
- 三等奖: 全自动洗衣机



平顶山市锦荣汽车销售服务有限公司
活动时间: 2016年6月18日上午11点整
领票热线: 0375-2345555
领票地址: 平顶山市建设路东方骏景对面